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kilka pytah z olimpiady

Poziom trudnosci: Sredni

. Sposréd nizej podanych ekosystemow najwiekszg powierzchnie na Ziemi zajmuja;:
o A - lodowce

o B - lasy tropikalne
o C - stepy i taki

2. Wskaz prawdziwe zdanie: Liebig byt autorem:
o A - prawa minimum
o B - prawa toleranciji
o C - terminu "ekologia"

. Liczebnosé populacji niezaleznie od jej zageszczenia regulowana jest przez:
o A - temperature

o B - ci$nienie atmosferyczne
o C - wahania poziomu wéd gruntowych

. EKkosystemem prostym wsréd nizej podanych jest:
o A - las tropikalny
o B - pole uprawne
o C - step

5. Konkurencja jest zjawiskiem dotyczacych procesow:
o A - wewngtrzkomérkowych

o B - wylacznie wewnatrzgatunkowych
o C - zarbwno wewnatrzgatunkowych, jak i miedzygatunkowych

6. Produkcja w tancuchu pokarmowym jest:
o A - nizsza na poziomie konsumentow Il rzedu niz producentow
o B - wyzsza na poziomie konsumentéw Il rzedu niz producentéw
o C - jednakowa na poziomie konsumentéw Il rzedu niz producentow
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7. Gdy w populacji charakteryzujacej sie duzym zageszczeniem spada rozrodczosé, to w
strukturze wiekowej dominuja:

o A - osobniki stare
o B - samice
o C - mtode

8. Mianem "naturalnego ptodozmianu" w przyrodzie mozna nazwac:
o A - degeneracje ekosystemow
o B - zjawisko sukcesji

o C - proces obiegu materii i przeptywu energii w ekosystemie

9. Rosliny pionierskie charakteryzuje:
o A - mafa skala tolerancji wzgledem warunkéw Srodowiska
o B - duza skala tolerancji wzgledem warunkéw Srodowiska
o C - duza zdolno$¢ wkraczania do stabilnych ekosystemoéw ztozonych

10. Pierwsze organizmy na Ziemi byty prawdopodobnie:
o A - drapieznikami
o B - fotoautotrofami
o G - heterotrofami
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Ekologia 1

kilka pytah z olimpiady

Poziom trudnosci: Sredni

Karta odpowiedzi

@)

= © 0o N O AWM~
LD >»> 0 W > >

o
O

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



